







В ПРОГРАММАХ Центрального телевидения — новая рубрика «Дни болгарской культуры». Болгарские телезрители на советских государственных — лишь часть обширной программы фестивалей искусств. Болгарин, что происходит сейчас в нашей стране.

от нам Болгария, жизнь, труд, искусство ее людей. Наш традиционный клуб кинолюбителей, собравшись, как обычно, в субботу, проведет свое «заседание» на болгарской земле.

Фестиваль «Музыкальная культура СССР», организованный Союзом композиторов СССР и Всесоюзным радио и телевидением и посвященный 50-летию Великого Октября, продолжается.

ПРАЗДНИЧНАЯ БОЛГАРИЯ

Здесь торжественно открылся Дни советской культуры в Болгарии. Зал софийской оперы заполнен до отказа. В преддверии торжественного собрания — член Политбюро ЦК КПС и заместитель председателя Совета Министров Болгарии товарищ Иван Михайлов, член Политбюро ЦК КПС товарищ Тодор Павлов, председатель Комитета культуры и искусства товарищ Павел Матов, детены культуры.

советской культуры в Болгарии, участвуют болгарские и советские артисты. Арно Ванн на опере Гизки «Иван Сусянин» поет солиста оперы, заслуженная артистка Р. Гаева, арию Игоря из оперы Борджиа «Князь Игорь» — солист софийской оперы, лауреат болгарских и международных конкурсов С. Попов. С успехом исполнит арию Фигаро из оперы Россини «Севильский цирюльник» и песню Мурадзели «Умеренно-вадальский набат» советский певец Эдуард Кавая.

Последний горьковский вечер фестиваля был целиком посвящен музыке А. Хачатуряна, который выступил также и как дирижер. Всего на два дня в Кюбйшеве и на три дня в Саратове «прихватывался» фестиваль, потому творческая напряженность его жизни была предельной. Несколько раз в день развлекались на «объектах» наши песенники — композиторы В. Терентьев и О. Фельдман, артисты А. Еланская, Л. Карпичкин, В. Трошинский, А. Безверхий. Выступил с сольными концертами Иван Петров, проходившими в атмосфере успеха. Интенсивно работала и группа композитора Н. Макаровой, включившая вокалистов Н. Поставичеву, В. Трошину, В. Добрина.

ЗНАКОМЬТЕСЬ—СОВЕТСКИЙ СОЮЗ!

ТАКОЙ ВЫСТАВКИ ЕЩЕ НЕ БЫЛО, — с этих слов началась беседа нашего корреспондента с начальником отдела музеев Министерства культуры СССР И. Алошечко накануне ее открытия в Японии. Имя Александаровича — директор выставки «Строительство социализма в СССР», которая 2 июня открывается в Токио.

ПОСВЯЩЕННЫ СЛАВЯНСКОЙ ПИСЬМЕННОСТИ

В ДОМЕ дружбы с народами зарубежных стран состоялся вечер, посвященный Дню болгарской культуры и славянской письменности.

НАКАНУНЕ СОБЫТИЯ

Идея развернуть ее в Стране восходящего солнца принадлежит Социалистической партии Японии. В Аки, городах — Токио, Коридана, Аки, Осака и Кобу — арендованы огромные помещения, где с удобствами разместятся две тысячи экспонатов этой выставки.

КУБАНСКАЯ МУЗЫКАЛЬНАЯ

КРАСНОДАР. (Наш соб. корр. М. Саенко). Вот уже несколько дней идет на Кубани первая музыкальная весна, посвященная 50-летию Советской власти. Она торжественно открылась в новом великолепном здании театра оперы и вылилась в большой праздник музыки. Гости весны — Симфонический оркестр Ростовской-на-Дону филармонии под управлением Л. Кана открыли концерт «Праздничная увертюра» Д. Шостаковича. Губернатор области оставила исполнению оркестром симфоническая поэма кубанского композитора Н. Хлопушка по сказке М. Горького «Девушка и смерть».

ВСЕСОЮЗНАЯ ТЕАТРАЛЬНАЯ ДЕКАДА

С ГОДЯНИ — важной датой творческого отчета народных театральных коллективов — участников Всесоюзного фестиваля самодеятельного искусства. 23 мая на сцене Кремлевского театра артистами народного театра Дворца культуры Горьковского автозавода были поставлены «Мой друг», в Академическом театре им. В. Маяковского зрители увидели пьесу Г. Мржавия «Твой друг Миша» в исполнении народного театра одной из великих частей Советской Армии. Также приветствовали мариинки и два других коллектива — Кульбинский народный театр из Таджикистана и театральный коллектив центрального клуба Министерства охраны общественного порядка СССР, которые показали пьесы А. Сидки «Поручение Чы» и «Мамини «Обещание».



НАЦИФЕРБАТЕ-ЕРЕВАН

На все армянские живут в Армении. Судьба этого народа сложилась так, что тысячи его сынов и дочерей обрели в преддверии солнечного Агестана — родины армян. Историю, в Монреале, нынешней столице «Земли людей», их почти 10 тысяч и, кажется, все они пришли в советский павильон, когда на «ЭКСПО-67» проводился День Армянской ССР.

ДНИ БРАТСТВА

Закончилась декада венгерской культуры в Узбекистане. Выступившие с речью на заключительном вечере в Шахматовском дворце искусства кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК КП Узбекистана Ш. Рахмонов подчеркнул, что декада культуры Венгрии углубила и обогатила наш жизненный и творческий опыт международного братства, живущего в сердце каждого труженика узбекской земли, продемонстрировав всем возрастующую дружескую общность народов, идущих к единой цели.

СКРИПКА СНИТКОВСКОГО

СКОЛЬКО нужно времени, чтобы «покорить» три страны? Советскому скрипачу понадобилось только пять недель. Пять недель длился его гастроль в Чехословакии, Румынии, Югославии. Слушатели десяти городов — выразили ему самую аплодисментную благодарность за то покоряющее искусство, которое продемонстрировал им этот интересный музыкант.

ДЕЛЕГАЦИЯ ТАДЖИКСКОЙ ССР ПРИБЫЛА В МОНРЕАЛЬ

МОНРЕАЛЬ. (ТАСС). На празднование Дня Советского Таджикистана, который будет отмечаться 28 мая в павильоне СССР на Всемирной выставке в Монреале, прибыла делегация Таджикской ССР во главе с председателем Совета Министров Абадулахом Кахаровым. Вместе с делегацией прибыла большая группа таджикских артистов, которые выступят с концертами в советском павильоне «ЭКСПО-67».

РУССКАЯ ПЕСНЯ НА «ЭКСПО-67»

на «ЭКСПО». Вы бы посмотрели, что творится в павильоне советской экспозиции, когда там демонстрируются наши фильмы или проходят наши выставки! Все 400 мест заняты. Люди сидят на ступеньках проходов. Причем приходят по несколько раз.

СКРИПКА СНИТКОВСКОГО

Румынские газеты говорят о нем, как о хорошем зинковщике; Слитковский был победителем I-го Международного конкурса имени Эзекуи несколько лет назад и с тех пор широко известен в музыкальных кругах Румынии.

КУЛЬТУРНАЯ ЖИЗНЬ «ЗЕМЛИ ЛЮДЕЙ»

Всеминую выставку «ЭКСПО-67», разнообразия и насыщенности. В армянском павильоне Монреала — «Уни-Фрэн-Пелетель», «Театр-Мозоний», «Порт-Руайаль» и «ЭКСПО-театр», каждый вечер заняты все места. И не мудрено. В рамках Международного фестиваля искусств, который открылся в конце апреля, проходят выступления выдающихся ансамблей и артистов.

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР Д. Г. БОЛЬШОВ

Advertisement for 'SOVIET CULTURE' magazine and 'SOVIET CINEMA' supplement. Includes contact information for the Moscow office and subscription rates.